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ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้รับบริการ 

ผู้ตอบแบบประเมิน จ ำนวน 113 คน พบว่ำ เป็นเพศชำย จ ำนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 4.40 และเพศหญิง 
จ ำนวน 64 คน คิดเป็นร้อยละ 56.60 อำยุ 20 – 30 ปี จ ำนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 38.90 รองลงมำคือ 31 – 
40 ปี จ ำนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 28.30 และอำยุ 41 – 50 ปี จ ำนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 26.50 ตำมล ำดับ 
สถำนภำพ เป็นนักศึกษำ จ ำนวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 77.90 บุคลำกรภำยนอกมหำวิทยำลัย จ ำนวน 13 คน  
คิดเป็นร้อยละ 11.50 และบุคลำกรภำยใน จ ำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 10.60 หน่วยงำนที่สังกัด คณะ 
ครุศำสตร์ จ ำนวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 55.80 รองลงมำหน่วยงำนภำยนอกมหำวิทยำลัย จ ำนวน 33 คน คิดเป็น
ร้อยละ 29.20 และคณะวิทยำกำรจัดกำร จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 4.40 ตำมล ำดับ อำชีพข้ำรำชกำร จ ำนวน 
81 คน คิดเป็นร้อยละ 71.70 รองลงมำอำชีพพนักงำนมหำวิทยำลัย และลูกจ้ำงชั่ วครำวรำยเดือน จ ำนวน 10 คน 
คิดเป็นร้อยละ 8.80 และอำชีพอ่ืน ๆ (ธุรกิจส่วนตัว) จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 5.30 ตำมล ำดับ และควำมถี่ 
ในกำรใช้บริกำร 2 – 5 ครั้ง/ปี จ ำนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 36.30 รองลงมำ 6 – 10 ครั้ง/ปี จ ำนวน 28 คน  
คิดเป็นร้อยละ 24.80 และมำกกว่ ำ 20 ครั้ ง/ปี  จ ำนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 23.90 ตำมล ำดับ  
    รำยละเอียดเพิ่มเติมแสดงในตำรำงที่ 1 

 

ตารางท่ี 1  จ านวนและร้อยละ ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อ 
    การให้บริการ บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร 

 ข้อมูลทั่วไป 
จ านวน  
(f=113) 

ร้อยละ  
(%) 

1. เพศ 
 ชำย 49 43.40 
 หญิง 64 56.60 
2. อายุ 
 20 – 30 ปี 44 38.90 
 31 – 40 ปี 32 28.30 
 41 – 50 ปี 30 26.50 
 51 – 60 ปี 5 4.40 
 60 ป ีขึ้นไป 2 1.80 

ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการ 
บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร 
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 ข้อมูลทั่วไป 
จ านวน  
(f=113) 

ร้อยละ  
(%) 

3.สถานภาพ 
 นักศึกษำ 88 77.90 
 บุคลำกรภำยในมหำวิทยำลัย 12 10.60 
 บุคลำกรภำยนอกมหำวิทยำลัย 13 11.50 
4. หน่วยงานที่สังกัด 
 คณะครุศำสตร์ 63 55.80 

คณะวิทยำกำรจัดกำร 5 4.40 
คณะมนุษยศำสตร์และสังคมศำสตร์ 2 1.80 
คณะวิทยำศำสตร์และเทคโนโลยี 2 1.80 

 คณะเทคโนโลยีอุตสำหกรรม 4 3.50 
 สถำบันภำษำ ศิลปะและวัฒนธรรม 4 3.50 
 หน่วยงำนภำยนอกมหำวิทยำลัย 33 29.20 
5. อาชีพ 
 ข้ำรำชกำร 81 71.70 
 ลูกจ้ำงประจ ำ 3 2.70 
 พนักงำนมหำวิทยำลัย      10 8.80 
 พนักงำนรำชกำร 3 2.70 
 ลูกจ้ำงชั่วครำวรำยเดือน 10 8.80 
 (อ่ืน ๆ (ธุรกิจส่วนตัว)) 6 5.30 
6. ความถี่ในการใช้บริการ 
 ครั้งแรก 7 6.20 
 2 – 5 ครั้ง/ปี 41 36.30 
 6 – 10 ครั้ง/ปี 28 24.80 
 11 – 15 ครั้ง/ปี 5 4.40 
 16 – 20 ครั้ง/ปี 5 4.40 
 มำกกว่ำ 20 ครั้ง/ปี 27 23.90 
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ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการ บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร 
  1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ  พบว่ำ ผู้ตอบแบบประเมิน มีควำมพึงพอใจ 
ของผู้ใช้บริกำรต่อกำรให้บริกำรของบัณฑิตวิทยำลัย โดยภำพรวมอยู่ในระดับมำก ( X  = 4.14) เมื่อพิจำรณำเป็น 
รำยข้อ พบว่ำ ให้บริกำรตำมล ำดับ ก่อน – หลัง อย่ำงยุติธรรม อยู่ในระดับมำก ( X  = 4.17)  
   2. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ พบว่ำ ผู้ตอบแบบประเมิน มีควำมพึงพอใจ 
ของผู้ใช้บริกำรต่อกำรให้บริกำรของบัณฑิตวิทยำลัย โดยภำพรวมอยู่ในระดับมำก ( X  = 4.20) เมื่อพิจำรณำเป็น 
รำยข้อ พบว่ำ ดูแลเอำใจใส่ ตั้งใจท ำงำน และเต็มใจให้บริกำร อยู่ในระดับมำก ( X  = 4.22) 
   3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก พบว่ำ ผู้ตอบแบบประเมิน มีควำมพึงพอใจของผู้ใช้บริกำรต่อกำร
ให้บริกำรของบัณฑิตวิทยำลัย โดยภำพรวมอยู่ในระดับมำก ( X  = 4.16) เมื่อพิจำรณำเป็นรำยข้อ พบว่ำ สถำนที่
ให้บริกำรสะอำดและเป็นระเบียบ อยู่ในระดับมำก ( X  = 4.26) 
  4. ด้านคุณภาพการให้บริการ พบว่ำ ผู้ตอบแบบประเมิน มีควำมพึงพอใจของผู้ใช้บริกำรต่อกำร
ให้บริกำรของบัณฑิตวิทยำลัย โดยภำพรวมอยู่ในระดับมำก ( X  = 4.18) เมื่อพิจำรณำเป็นรำยข้อ พบว่ำ 
ประทับใจต่อกำรให้บริกำรของหน่วยงำนแห่งนี้ อยู่ในระดับมำก ( X  = 4.21) 
  รำยละเอียดเพ่ิมเติมแสดงในตำรำงที่ 2 
   
ตารางท่ี 2 ค่าเฉลี่ย และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน ความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการ  
    บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยราชภัฏสกลนคร 

 การให้บริการ f 
X  S.D. ร้อยละ 

ระดับความ
พึงพอใจ 

1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
 1.1 กำรให้บริกำรเป็นระบบ มีข้ันตอนชัดเจน และเหมำะสม 113 4.15 0.82 83.00 มำก 
 1.2 ขั้นตอนกำรให้บริกำรสำมำรถปฏิบัติตำมได้ไม่ยุ่งยำก 113 4.11 0.81 82.20 มำก 
 1.3 ได้รับควำมสะดวกในกำรขอรับบริกำร เช่น  

มีเจ้ำหน้ำที่ให้ค ำแนะน ำ ชี้แจง หรือมีป้ำยเขียนข้อควำม
แนะน ำ เป็นต้น 

113 4.14 0.83 82.80 มำก 

 1.4 ระยะเวลำกำรให้บริกำร มีควำมเหมำะสมกับลักษณะงำน 113 4.13 0.81 82.60 มำก 
 1.5 ให้บริกำรตำมล ำดับ ก่อน – หลัง อย่ำงยุติธรรม 113 4.17 0.86 83.40 มำก 
 1.6 จ ำนวนเจ้ำหน้ำที่ที่ให้บริกำรมีควำมเพียงพอกับผู้มำรับ

บริกำร 
113 4.12 0.87 82.40 มำก 

สรุป 4.14 0.78 82.80 มาก 
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 การให้บริการ f 
X  S.D. ร้อยละ 

ระดับความ
พึงพอใจ 

2. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
  2.1 ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ เป็นมิตร และยิ้มแย้มแจ่มใส 113 4.15 0.80 83.00 มำก 
 2.2 มีควำมรู้ ควำมสำมำรถในงำนที่ให้บริกำร สำมำรถให้

ค ำแนะน ำ หรือ ตอบข้อซักถำมได้อย่ำงชัดเจนและตรงประเด็น 
113 4.19 0.82 83.80 มำก 

 2.3 ดูแลเอำใจใส่ ตั้งใจท ำงำน และเต็มใจให้บริกำร 113 4.22 0.77 84.40 มำก 
 2.4 มีควำมซื่อสัตย์ในกำรปฏิบัติหน้ำที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน 

ไม่รับสินบน ไม่หำผลประโยชน์ในทำงมิชอบ เป็นต้น 
113 4.21 0.77 84.20 มำก 

 2.5 กระตือรือร้นและให้บริกำรด้วยควำมสะดวกรวดเร็ว 113 4.19 0.74 83.80 มำก 
 2.6 สำมำรถให้บริกำรและแก้ไขปัญหำที่ต้องกำรได้ 113 4.21 0.78 84.20 มำก 

สรุป 4.20 0.72 84.00 มาก 
3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
 3.1 มีอุปกรณ์และเครื่องมือที่มีคุณภำพและทันสมัยในกำรให้บริกำร 113 4.12 0.78 82.40 มำก 
 3.2 มีอุปกรณ์และเครื่องมือที่เพียงพอต่อกำรให้บริกำร 113 4.12 0.79 82.40 มำก 
 3.3 สำมำรถเข้ำถึงกำรให้บริกำรได้โดยง่ำย เช่น เว็บไซต์ของ

หน่วยงำน 
113 4.19 0.82 83.80 มำก 

 3.4 สถำนที่ให้บริกำรสะอำดและเป็นระเบียบ 113 4.26 0.73 85.20 มำก 
 3.5 มีป้ำยบอกจุดบริกำรหรือป้ำยประชำสัมพันธ์  

ที่ชัดเจนและเข้ำใจง่ำย 
113 4.13 0.87 82.60 มำก 

 3.6 มีที่นั่งพักส ำหรับผู้มำติดต่อขอรับบริกำร 113 4.07 0.86 81.40 มำก 
 3.7 ที่ตั้งของหน่วยให้บริกำรมีควำมเหมำะสม 113 4.19 0.80 83.80 มำก 

สรุป 4.16 0.73 83.20 มาก 
4. ด้านคุณภาพการให้บริการ 
4.1 สิ่งที่ได้รับจำกกำรให้บริกำรมีควำมถูกต้อง ครบถ้วน  
และตรงกับควำมต้องกำร 

113 4.12 0.82 0.82 มำก 

4.2 ได้รับกำรบริกำรที่คุ้มค่ำและเป็นประโยชน์ 113 4.20 0.75 0.75 มำก 
4.3 ประทับใจต่อกำรให้บริกำรของหน่วยงำนแห่งนี้ 113 4.21 0.73 0.73 มำก 

สรุป 4.18 0.73 0.73 มาก 
สรุปภาพรวมความพึงพอใจ 4.16 0.64 83.20 มาก 
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ตอนที่ 3  ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
   3.1 ข้อดี/ข้อเด่น  
   1) เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรนักศึกษำเป็นอย่ำงดี 
  2) เจ้ำหน้ำที่ท ำงำนด้วยควำมรวดเร็วและเป็นระบบ 

  3.2 ข้อควรปรับปรุง/ข้อควรพัฒนา 
           1) ควรลดขั้นตอนกำรส่งเล่มวิทยำนิพนธ์ให้น้อยลง 
   2) ควรปรับรูปแบบกำรส่งไฟล์วิทยำนิพนธ์ด้วยแผ่นซีดี เป็นรูปแบบอ่ืนตำมยุคสมัย 
  3) ควรเพิ่มช่องทำงติดต่อกับเจ้ำหน้ำที่ให้มำกข้ึน 


